

“文莉爱心在行动”——张文莉：

# 开学前资助了14名高中生

记者 黄广华 韩伟杰

## 人物简介

张文莉：邹城“文莉爱心在行动”公益团队负责人。2008年，张文莉参加第十三届残奥会归来后，开始走上助残助学扶老的爱心之路。2010年11月20日，以她名字命名的“文莉爱心团队”民间草根公益组织成立。之后，张文莉与团队成员一起开展助学助残活动，帮助了许多需要帮助的人。

2月11日(正月初二)，在论坛里贴出交助学金的通知。张文莉知道，新年的公益活动又开始了。

“眼看快开学了，得提前筹备这次助学活动。等开学后，带着结成对子的助学者，将助学金送到受助学生手中。”张文莉介绍，助学活动做了两年，现在已有222名学生得到资助。

春节前，有高中教师给张文莉提供了14名学生名单，希望能将他们列为资助对象。这14名学生都在读高三，再过几个月就要高考了，张文莉想在高考前给他们加把劲。“尽我们所能，给他们些帮助，让他们安心高考。”张文莉说。

按照惯例，确定资助对象前，团队成员需要对每位资助者进行走访，看他们是否符合资助条件。14日(正月初五)，“文莉爱心在行动”公益团



张文莉在走访困难群众。(资料图)

队的成员分了两组，分别到14名学生家走访。张文莉介绍，大家都很负责，挨家挨户进行走访。因为我们的资源有限，想用这些有限的资源帮助更多的人。

此前，“文莉爱心在行动”公益团队还开展了“欢欢喜喜过大年”公益活动，给12户贫困学生送去了年货，他们在春节前分别收到肉、面粉、油等年货。

做完公益活动，张文莉还和团队成

员编排了公益情景剧。20多名志愿者分6个场景展现“公益就在身边”，在“邹城春晚”的舞台上，每一幕情景剧结束都会听到观众的掌声，“之前我们都很认真的排练，听到观众的掌声大家都很高兴。”张文莉高兴地说。

资助贫困学生、帮助残疾人，张文莉和团队成员们制定着新一年的公益计划。张文莉表示，继续做有特色的公益活动，努力帮助更多的人。尽力做好公益活动，而且坚持走下去。

## 义救弃婴献大爱——段文彬：彤彤很受欢迎 还收了很多压岁钱

本报记者 孔令茹

## 人物简介

段文彬，鱼台县鱼城镇蔡园村人。2012年4月10日，段文彬在上班的路上，看到一个被弃女婴，自己掏钱将女婴送到医院救治。在段文彬夫妇俩的帮助下，女婴进行手术后康复。为了给孩子一个幸福的家，段文彬和妻子商量，收养这名女婴，并给她取名段思彤。

2013年的春节，是彤彤在段文彬家过的第一个春节。段文彬和妻子谢凤玲提前给彤彤买好了新衣服、新鞋子，放在彤彤的床头，准备过年穿。“在俺家过节，肯定要让孩子穿得漂漂亮亮。”2月10日(大年初一)这一天，谢凤玲给彤彤穿上粉色的小外套，衬得彤彤更加乖巧可爱。

“再过几天，就是彤彤十个月的生日了。刚进这个家时，她才是个刚出生的婴儿，现在已经会喊爸爸妈妈了。”段文彬抱着彤彤笑着说，现在彤彤就是他们段家的大宝贝，全家老少都喜欢他，都把彤彤当成小公主。

当天，很多亲戚朋友来拜年，大家只要见到彤彤，就会抱一抱，还塞给她压岁钱。“彤彤太受欢迎了，一家子里有个小孩就格外热闹，是全家的宝贝！”谢凤玲



段文彬夫妇。(资料图)

说，彤彤之前一直在学步车里乱跑，最近发现可以独立跑上几步了，这让全家欣喜万分。

彤彤很听话，依偎在爸爸妈妈的怀里，像只小绵羊，还时不时地喊上一声“爸爸”、“妈妈”。“收养她时，心里有很多顾虑，但对彤彤的爱，就坚持下来了。现在只要听她喊一声妈妈，心里什么苦都没有了。”谢凤玲说。

## 拾金不昧的好的姐——孟令珍：即使大年初一 也不多收客人车钱

文/图 本报记者 李蕊

## 人物简介

孟令珍，她每天穿行于这座城市，与形形色色的人打着交道。捡到巨款，源自内心的淳朴让她不为利益所动；停下工作，急寻失主更令人倍感珍贵。快乐的姐淡泊如浮云。在她眼中，帮助别人就是最大的快乐。

2月10日(大年初一)，是阖家团圆的日子，“最美的姐”孟令珍却坚守在岗位上，为节日里外出的市民提供最贴心的服务。

上午7点30分，她如往常一样，右手提着一个暖水瓶，左手端着泡好的热茶，走出了家门。

当天，她为了吃上婆婆做的饺子，比平时晚出了一小时的门。“节前，丈夫和孩子曾劝过她，也曾想春节给自己放一天假。但既然干了出租车这一行，就得首先站在市民的角度上考虑问题。”孟令珍坦言，作为一名出租车驾驶员，平时不像其他大多数岗位上的职工那样有节假日，有时也盼望着过年时能休息一天。但她一旦休息，就意味着节日的道路上就少了一辆为市民提供服务的出租车。为此，她决定这个春节仍然坚守在岗位上。

大年初一的街道明显显得有些冷清，但孟令珍坚信越是节日越有人需要打车。果然，从她家门开出了不到100米，就迎来了当天的首批乘客。客人是外出逛街的一对小夫妻和他们的儿子，将他们送到运河城附近后，硬



孟令珍在擦车。

塞给她10元车的车费，孟令珍随即找回了4元钱。

“过年这几天这种情况很多，但咱还是得按规定收费。”孟令珍说，乘客理解他们出租车驾驶员的辛苦，自己很欣慰。但对于乘客送的小费，是坚决不能收的。

看着刚下车的一家人，孟令珍感触颇深地说：“我出门，自然就没法陪家人，老公还能体谅，但儿子就有些理解了。”她告诉记者，自2011年从事出租车行业以来，她已经连续两年没陪家人一起过春节了。为此，儿子没少生她的气。为了讨好孩子，她专门在网上给儿子买了她最喜欢的拼装玩具，作为补偿。

## 回访最美济宁人



见义勇为彰侠义——丁曙光：

# 春节前又救一名醉酒男子

文/图 本报记者 岳茵茵

## 人物简介

丁曙光：梁山县黑虎庙镇派出所一名协警，自幼喜爱习武的他身手了得。2012年1月31日，在黑虎庙镇师庄村发生一起抢劫事件，闻讯赶到的丁曙光面对两名凶悍的劫匪毫不畏惧，与劫匪英勇搏斗，并与迅速赶到的派出所干警一起，将两名劫匪成功擒获。

平时很少顾家的“大侠”丁曙光，今年大年初一(2月10日)给妻子打了一天工。

大年初一，按照当地的习俗，晚辈要趁天不亮时起来给长辈们磕头拜年。在梁山农村，一帮辈分相等的亲属聚在一起，组团逐一给长辈拜年。初一那天，丁曙光4点钟起床，和同辈的人一起去拜年。

8点多，拜完年，大伙聚在一起说说家常。常年出门在外的，也都回来过年，聊聊外面的事，也听听老家的变化，丁曙光成为村里人谈论的话题。

上午10点多，丁曙光来到妻子开的超市，帮妻子搭理生意。为多赚些钱，他的妻子不肯休息，仍旧开门营业。“今天给媳妇打工。”丁曙光挽起袖子，笑呵呵地说，平时忙由于工作较忙，很少顾家，今天终于有时间了，给媳妇一天打工，



丁曙光在帮妻子整理商品。

算是对她的一点补偿。

这个春节，让丁曙光夫妇最高兴的，还属准儿媳到家里拜年。“儿子订婚了，一家人都很高兴。我也涨工资了，这日子越过越好了！”丁曙光说。成了人们心中的“英雄”，过着小市民的生活，他心中有着最淳朴的幸福感。

2月8日28晚上9点多，丁曙光外出回来，驾车走到杨营镇油库西面的公路上时，看到不远处一辆开着灯的摩托车倒在地上，他走近一看发现有人掉进了沟里。“一个男子，20岁左右，趴在沟里，已经昏迷

了，身上散发着酒味。估计是喝多了，骑着摩托车摔进沟里了。”丁曙光说，他身上没有任何能证明身份的物件。

丁曙光脱下自己的棉袄，裹住男子。20分钟后，这名男子才隐约地说出自己的名字。丁曙光马上联系附近村庄，最终找到了他的家人，然后把他送到医院。几天后，这名男子和家属到黑虎庙派出所，给丁曙光送来一面锦旗。

“这是很正常的事儿，只要遇见了就得管。”丁曙光说。